

Table with subscription rates: Un mes, Trimestre (3 meses), Semestre (6 meses), Año (12 meses).

CINE MODERNO

HOY A LAS TRES Y MEDIA TARDE

ESTRENO DE LA ARTISTICA PELICULA

DIA DE MODA

EL MISTERIO DE LORD PERCIVAL

por la primera actriz del Teatro de Viena LIANA HAIDT

Además estreno del último episodio de LAS SIETE PERLAS y la cómica en 2 partes Doctor Taberero

En Santa Catalina: LAS SIETE PERLAS y otras

COLABORACION

Comentarios leves

Las golondrinas y el Rey Don Jaime

Con el Abril llega la Pasona; y con las auras suaves, aliento de la primavera adolescente...

-Pobres engañadas, que llegasteis solteras y os ireis casadas.

-Banditos tordos, que llegasteis muchos y torneos pocos.

Ya no tiene nada que hacer el tordo tentónico, salvaje y voraz, en estas tierras amables...

dad y de milagro, que son las «Floretti» de Sant Francisco de Asís.

Desde lejos y por etapas, como es propio de los grandes caudillos, iba el Conquistador estrechando el sitio de la ciudad de Valencia.

-Y estuvimos en Burriana, y cuando ocurrió que quisimos levantar la hueste; una golondrina había hecho el nido, cabe la escudilla, dentro de la tienda...

Lorenzo RIBER.

Barcelona 2 de Abril de 1922.

QUARTILLA SUELTA

La parte por el todo

Los sesudos homes que forman la Real Academia de la Lengua, la que limpia, fija y da esplendor...

Me olvidé de dar la bienvenida a las golondrinas recién llegadas. ¡Ave simpáticas, pájaro inermes, armado no más que con un gemido breve y unas alas fugitivas...

La golondrina es algo santo para todas las religiones. Y la Grecia soñadora, porque le vio levemente colorado el pecho...

Todo es según el color del cristal con que se mira! Si los innovadores quieren reducir toda la innovación al sentido más amplio del título...

Ahora, si el diccionario es como hasta aquí, sería una labor separatista a la inversa, titular español, con coacción de las demás lenguas...

Elegía planífera y errante, quien no te amaría? Fugitiva debilidad, quien te negaría albergue? Quien te ahuyente y te cierra la puerta...

Uno de los más bellos pasajes de la «Crónica o comentario del gloriosísimo e invictísimo Rey en Jaime primer» es aquel en donde se narra el hecho que acaeció...

Porfirio.

PALMA

Soldados de Cartagena.—En el vapor correo de Alicante, llegaron ayer un cabo y doce soldados del Batallón expedicionario en Cartagena.

El destacamento de Cabrera.—Ayer fué relevado el destacamento de Infantería, de la isla de Cabrera, compuesto de diez individuos, al mando del oficial don Ramos Estebe.

Permaneció en dicha isla, durante el mes de Marzo, regresando ayer tarde, en la gasolinera «José Calafat».

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.—La Comisión que pasó a Barcelona para asistir en representación de esta Cámara Oficial de la Propiedad Urbana a la Asamblea de Cámaras y Asociaciones de propietarios de España...

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

Mapa de Cádiz.—Hemos recibido un mapa de la provincia de Cádiz, publicado por el Instituto Geográfico y Estadístico.

quien estaba encargado de leer la biografía del difunto.

A la velada asistieron buen número de socios de la Cámara y los hijos del inolvidable Secretario señor Vidal.

Abrió la velada pronunciando breves palabras, en mallorquín, el Presidente de la Cámara, señor Salom.

Dijo que varios amigos del finado se acercaron a la Presidencia con el objeto de pedir su autorización para dedicar una velada necrológica a la memoria del señor Vidal...

Después elogió la personalidad del malogrado Secretario, diciendo: Como trabajaría, que a la muerte del señor Labandera, por unanimidad y sin que para ello mediara recomendación alguna, fué elegido Secretario de esta Cámara.

A continuación se leyó una expresiva adhesión al acto del Gobernador civil señor Lloas.

Después don Antonio M.ª Peña dió lectura de la acabada biografía del señor Vidal.

Hizo grandes elogios del señor Vidal, cuyo paso por esta vida no fué el de un cometa, que sólo nos deja el recuerdo de su incienso o, sea, el de una estrella, que siempre luce.

Añadió que la vida del señor Vidal puede sintetizarse diciendo que fué la de un hombre honrado, modesto, digno y laborioso.

Tras de la biografía del señor Vidal, quien nació el 11 de Marzo de 1870, de una honrada familia, en la cual abundaban más las buenas costumbres que el dinero.

De su vida de trabajos, dijo, sabemos los siguientes datos: Empezó corrigiendo pruebas, a cambio de pequeña retribución; después fué empleado del Ayuntamiento.

Por cierto, dijo el señor Peña, que en cierta ocasión, estando empleado en aquella Casa, uno de sus compañeros le propuso un negocio o martingala, no de buena ley. Vidal, sin enojarse ni decir lo más mínimo, se limitó a contestarle: «Yo creía no tener cara de ladrón».

Después siguió desempeñando diversos empleos, todos ellos con una laboriosidad y honradez intachables.

Fuó también Presidente del Circolo de Obreros Católicos, en 1916, y poco tiempo antes de morir había sido nombrado Inspector del Régimen del Trabajo y Seguro Obligatorio en Baleares. En 1921 había sido nombrado Secretario de la Cámara, cargo que brillantemente desempeñó hasta la muerte.

Como escritor, dijo, Vidal tiene abundantes páginas y escritos; y en LA ALMUDAINA y «Correo de Mallorca» vieron la luz muchos trabajos suyos firmados bajo el seudónimo de «Leoncio».

Fuó redactor de «El Ancora», y director de «La Tradición».

Trabajos suyos son unos Apuntes biográficos de don Fausto Gual de Torrella.

Colaboró en el «Día Gráfico» de Barcelona, y otros periódicos.

Fueron premiados dos trabajos suyos: uno, por el Ayuntamiento de Palma, en 1902, y otro en los Juegos Florales de «Nostra Parla».

Como escritor, dijo el señor Peña, Vidal y Vaquer tenía un estilo claro y sencillo, y siempre estuvo pronto a servir los más puros ideales.

A continuación el señor Peña leyó unos párrafos de un trabajo del señor Vidal y Vaquer titulado «Higiene y Cultura», y terminó diciendo: Este fué Vidal y Vaquer, que murió el 11 de Noviembre de 1921, cuando iba a empezar a disfrutar de aquella vida tranquila que tan magistralmente nos describe el poeta Fray Luis de León.

En cuanto a su vida íntima, dijo que fué buen hijo, buen padre y buen esposo, y murió cristianamente, dejando a los suyos la semilla de buen ejemplo.

El pulcro trabajo del señor Peña fué muy aplaudido por la selecta concurrencia.

Después el Teniente Alcalde, señor Moragues hizo uso de la palabra, diciendo que el Alcalde de Palma había delegado en él su representación en el acto; delegación que le había sido doblemente grata, pues le unía con el señor Vidal una sincera amistad.

En nombre del Alcalde y en el

suyo propio se adhirió a todo cuanto se había dicho en memoria del finado, cuyas virtudes enalteció.

La dimisión del Gobernador

El Gobernador civil de la provincia, que como dijimos, se propone salir mañana, viernes, para Barcelona, publicó ayer en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente atenta y cariñosa circular despidiéndose del pueblo de la provincia:

«Presentada por motivos políticos de orden general, al Gobierno de S. M. mi dimisión de Gobernador de Baleares, con carácter irrevocable, considero un grato deber, antes de dejar el mando, despedirme de esta noble provincia, a cuyas dignas autoridades, corporaciones y habitantes todos, saludo cariñosamente, asegurándoles, que, más que agradecido, quedo obligado a las atenciones de que me han hecho objeto durante mi permanencia en esta querida tierra, de la que conservaré imperecedero recuerdo».

He tenido la fortuna de sentirme identificado con el cristiano sentir, las tradicionales costumbres y el hermoso idioma de este onto y honrado pueblo, que es una prolongación del mío, y quizá por tales analogías me ha sido fácil fundar mis normas de gobierno en una base de imparcialidad absoluta, y más que en las medidas coercitivas, que repugnan a mi educación y a mi temperamento, en la real advertencia y en la suave persuasión.

Vuestra generosidad y levantado espíritu de ciudadanía me ha respondido con usure, abriendo ancho cauce a mis propósitos y aspiraciones de compensación espiritual, y por ello mi labor aunque no fecunda me ha resultado agradable y placentera.

Al enviáros a todos mi «Adios» digo sinceramente que por mi parte he procurado suplir, cumpliendo escrupulosamente mi deber, las dotes de mando de que carezco. Desearía haber acertado, más si así no fuere, perdonadme, pero haciendo la justicia de creer que, cuando menos, he procedido con toda lealtad y honradez.—Palma 5 de Abril de 1922.—El Gobernador, Pedro Lloas y Badía.

Marcha del general Weyler

Antesnoche, el general Weyler estuvo en el Circolo Liberal weylerista, cuyo local estaba atestado.

El general recordó a todos que no tuvieran reparo alguno en acudir a él para cuanto creyesen podía serles útil, pues su mayor deseo era hacer algo por Mallorca.

El señor Font hizo alguna indicación al general respecto al pronto regreso del batallón que hoy está en Cartagena, a lo que contestó el general que desde el día de la salida de Palma, salida que fué motivada por haberse enterado él con algunas horas de retraso, no había dejado ni un momento de preocuparse de nuestros paisanos, tanto es así que tiene la casi seguridad de que pronto podremos tener la satisfacción de su retorno a Mallorca, salvo que cualquier contingencia obligara al Gobierno a mandar extraordinarios refuerzos a Marruecos.

Don Francisco Orelli, el barón de Pinopar y don Juan Valenzuela en nombre de los reunidos y de Mallorca agradecieron al general Weyler cuanto ha hecho en beneficio de nuestras islas y que si bien hay siempre en este mundo personas desagradecidas, puede tener la seguridad de que la inmensa mayoría reconoce lo mucho que ha hecho, deseándole larga vida para que continúe con su valiosa influencia favoreciendo los intereses de Mallorca.

Acompañados de varios amigos se trasladaron seguidamente el general Weyler y su hijo al domicilio de don Jaime Font y Monteros en donde comieron en unión del Gobernador Civil don Pedro Lloas, el Alcalde de Palma don Antonio Oliver y los hijos del señor Font y Monteros.

Anoche, como se había anunciado, regresaron a Barcelona en el vapor «Rey Jaime I», el capitán general don Valeriano Weyler, acompañado de su hijo el senador don Fernando.

En el salón fumador de dicho buque se reunieron para despedirle el Obispo de esta diócesis Dr. Domech, el Gobernador Civil señor

MAÑANA VIERNES EN CUARTA PAGINA LOS TRIUNFOS DE LOS DAVID VUELTA CATALUÑA 600 KMS. COPA DE PLATA, MAXIMA CLASIFICACION con un coche de serie usado 15 meses

Lloas, el gobernador militar señor Chaliar con sus ayudantes señores García Letorre y Pon, el comandante de cazadores señor González Moro, que llevaba la representación del Capitán General, el Jefe local del partido conservador y diputado a Cortes don José Scías, el del partido weylerista señor Font y Monteros, el general de brigada señor Cabrinetti con su ayudante señor Llompart, los concejales señores Fons, Carbonell, Barceló y Roselló y Barceló y Mir, el coronel jefe de Sanidad Militar señor Riera, el ex-senador señor Valenzuela, el jefe de la orla Caballar señor Gralla, el propietario y director de «La Última Hora» señor Tons, nutrida representación del elemento militar y amigos políticos y particulares.

La despedida tributada a los señores Weyler, fué en extremo cariñosa.

Obsequio al señor Fons

Un importante núcleo de entusiastas por la obra altamente provechosa para Palma, realizada por el exalcalde de esta ciudad y distinguido abogado, D. Bartolomé Fons, le han obsequiado esta mañana con una preciosa copa de plata, repujada, verdadera obra de arte, que por sí sola acredita los talleres de la casa Buaes, donde ha sido construida.

Para entregarle el regalo, ha ido a casa del señor Fons, una nutrida comisión de donantes, quienes, después de felicitarle muy efusivamente en nombre de Palma por la labor realizada, que han calificado de sabia y acertadísima, y de consiguiente de imperecedero recuerdo, le han rogado que aceptara el modesto obsequio, expresión unánime de agradecimiento de este vecindario, hacia su ilustrada persona.

El señor Fons ha estimado mucho la nueva atención que acaban de tener con él los mallorquineses, añadiendo, que su única preocupación durante el tiempo que ha estado al frente de la Alcaldía, ha sido procurar el bien y la prosperidad de su querida Mallorca, congratulándose de su acierto, si así estima el pueblo de Palma que ha sucedido.

Audiencia Sentencia

Por el Tribunal de Derecho ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Juan Prujadas, Bartolomé Llompart y José Mulet, acusados del delito de estafa y por ella se absuelve libremente a los procesados declarando los gastos de oficio.

Señalamiento

Para esta mañana a las diez y media, está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra Antonio Martorell y Andrés Pericás, acusados del delito de lesiones!

Sostendrá la acusación el abogado Fiscal señor Alique.

La defensa de los procesados correrá a cargo del abogado don Bartolomé Fons.

Servicios de la guardia civil

La benemérita del puesto de esta capital ha denunciado ante la autoridad judicial correspondiente, a un individuo de 43 años, por haberlo sorprendido eszando con un perro podenco dentro del vedado conocido por San Juan de este término.

Por la del puesto de Binissalem han sido denunciados ante el Alcalde de los dueños de seis cañes de dicha localidad, por tenerlos abiertos al público a altas horas de la noche contraviniendo lo dispuesto por dicha autoridad.

La guardia civil de los puestos de Sóller, Alaró y Alcudia, han denunciado ante el señor Gobernador civil de la provincia a los conductores de tres automóviles y a otro que

guaba una motocicleta con sidecar, por carecer todos de los certificados de reconocimiento de los vehículos y de aptitud para conducirlos, y no llevar la placa de matrícula correspondiente (artículos 18 y 15 del reglamento).

Durante el mes anterior han sido prestados por la fuerza de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia, los servicios siguientes:

Delincuentes y ladrones capturados 21; reos prófugos 3; fugados de presidio 1; detenidos por faltas leves 206; denuncias por infracción a la ley de Caza 7; armas recogidas 43; denuncias por corta de árboles y leñas 1; denuncias por extracción de frutos 1; idem por infracción del reglamento de policía y conservación de carreteras 282; denuncias de automóviles 14; idem de juegos prohibidos 8; delincuentes por daños en los montes y frutos 5; denuncias de ganado pastando sin autorización; lanar 222 cabezas; cabrío 183 y de cerda 26.

La guardia civil del puesto de Santa Eulalia del Río sorprendió en una casa de campo de la parroquia de San Carlos, a 15 individuos jugando al llamado «Monte» interviniéndoles dos juegos de naipes y 3'85 pesetas, que fueron entregadas con la correspondiente denuncia al Juez municipal de Santa Eulalia.

Por idéntica infracción y ante el Juez municipal de San Juan Bautista, han sido denunciados por fuerzas de dicho puesto, nueve individuos que en una taberna de la parroquia de San Miguel, fueron sorprendidos jugando a los prohibidos por la ley, recogidos los de la pareja 16'35 pesetas que tenían sobre la mesa y dos juegos de naipes.

La del mismo puesto denunció ante la expresada autoridad a 6 sujetos a quienes sorprendió jugando al «Monte» en un establecimiento de aquella localidad, incautándose de dos juegos de naipes y 14'20 pesetas que tenían en la mesa.

Por infringir los preceptos del preceptos del Real decreto de 15 de Septiembre de 1920, denunció la benemérita del puesto de San Antonio Abad, ante el señor Gobernador civil de la provincia, a un sujeto vecino de la parroquia de San Rafael, interviniéndole por carecer de licencia una escopeta de un cañón sistema Pistón.

El servicio aéreo Palma-Barcelona

Del segundo jefe de esta Administración de Correos don José Más, hemos recibido las siguientes condiciones para el servicio postal aéreo entre Barcelona y Palma que empezará el 8 del corriente:

Serán admitidos a la circulación por este servicio todos los objetos de correspondencia ordinaria y los giros postales, exceptuándose de este transporte los valores, certificadas y paquetes postales.

El límite de peso de la correspondencia por vía aérea no puede exceder de 500 gramos por cada objeto.

Esta correspondencia pagará además de los derechos de franqueo que le corresponde según su clase, un sobreprecio aéreo de 50 céntimos por cada veinte gramos o fracción, no admitiéndose en el total del franqueo, fracciones menores de cinco céntimos.

El franqueo de estos objetos se hará por medio de los sellos especiales que se elaboran para ello, y por ahora con los de la emisión provisional con la sobrecarga de Correo aéreo, que se expendrán en la Administración Principal de Correos, de esta ciudad.

Para el Correo Aéreo no se admitirán en franquicia más que los documentos del servicio de Correos.

Esta correspondencia deberá depositarse a mano en la oficina de Correos antes de las 2'30 de la tarde.

La correspondencia de esta clase depositada en los buzones ordinarios se cursará igualmente en avión, pero la Administración no es responsable de los retrasos que sufra

Don Francisco Hipólito Hernández Teniente Infantería retirado, Caballero de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, del Mérito Militar, medalla de Cuba, etc. HA FALLECIDO (Q. E. P. D.) Su esposa doña Juana Prieto, su hijo menor don José, hija de la Luisa y demás parientes al participar tan sensible pérdida...

CINE LA PROTECTORA HOY grandioso estreno de la importante cinta en 4 partes EL PEON PROTECTOR y comienzo de la serie en 8 jornadas interpretada por el campeón de Boxeo CAR PENNER titulado EL TESORO DEL CASTILLO DE KERIO ET

por la pérdida de las expediciones aéreas. En la dirección de todo objeto destinado a circular por esta línea se pondrá en la parte superior en forma muy clara la indicación de Palma-Acidón. La correspondencia no franco o insuficientemente franqueada queda excluida totalmente del transporte por avión. El servicio postal aéreo entre Barcelona y Palma de Mallorca queda sujeto al siguiente horario: Salida de Barcelona a las 11 horas. Llegada a Palma de Mallorca a las 13 horas aproximadamente. Salida de Palma de Mallorca a las 15 horas. Llegada a Barcelona a las 17 horas aproximadamente.

cualesquiera dificultad pudiera presentarse. Para la seguridad del personal y aparatos, la compañía ha contratado los servicios de dos gasolineras una en el puerto de Barcelona y otra en el puerto de Sóller, las cuales estarán preparadas para salir de sus respectivos puertos desde una hora antes de la salida de los aparatos que hagan el servicio, hasta después de la llegada de los mismos. La orden de salida de los aparatos la dará diariamente el comandante de marina, después de recibir telegrama del estado admosferico del puerto de llegada.

¿Un contrabandista muerto? Anoche circulaba por Palma la noticia de que en Ceimari había sido muerto un contrabandista. Dada la hora en que ha llegado a nosotros el rumor, no hemos podido confirmarlo, por estar cerrados todos los centros oficiales. Por lo tanto, damos la noticia con toda clase de reservas.

De Manacor Las conferencias de 'La Reforma' Orientaciones agrícolas por don Monserrate Truyols Vivamente lamentamos que nuestra escasa documentación en materias agrícolas nos impida hacer un verdadero estudio de la labor presentada por el señor Truyols. El orador, ventajosamente conocido en este orden de conocimientos, fué presentada por la autorización de palabra de don Jaime Doméngue. Empezó el conferenciante expresando su confusión por el honor de

desfilan por esta tribuna desde donde se han mostrado sólidas inteligencias, y al mismo tiempo quiso patentizar la satisfacción que por ello le cabía. Sigue luego justificando el tema, que es en él algo íntimamente ligado a su existencia ya que ésta la ha dedicado principalmente al estudio y a la práctica de la Agricultura. Se extiende luego en valiosas consideraciones acerca de la maquinaria agrícola que desempeña y desempeñará oficios de reductor frente a la amenaza constante de crisis de brazos. Sintéticamente hace un estudio de arados, tractores y otros útiles, desarrollando esta primera parte de su tema con suma discreción y competencia. Pasa luego al estudio de los abonos químicos relacionados con las condiciones del suelo a que deben aplicarse, y apoyándose en autorizadas opiniones de sabios extranjeros y nacionales, hace un acabado resumen de la transcendente importancia que hoy ha adquirido el empleo de abonos. Y finaliza elocuentemente, afirmando su esperanza en la tierra, proclamando la utilidad indiscutible de la ciencia agrícola, haciendo votos para que ésta siga su marcha ascendente ya que ello será una garantía y un importantísimo factor en el bienestar de los pueblos. Una calurosa ovación cerró su discurso siendo felicitudinizado el señor Truyols. A continuación dióse por terminado el ciclo de conferencias de 'La Reforma'.

Del Ejército Destinos.—A féreces de Infantería don Nicolás Riera Pou, del Regimiento de Ordenes Militares, al de San Fernando; don Francisco Crespi Homar, del de Badajoz, al Grupo de fuerzas regulares indígenas de Ceuta número 8. Gratificaciones.—Ha sido concedida la de 500 pesetas anuales por efectividad de servicios al comandante de Artillería 'E. R.' de la comandancia de Menorca don Francisco Lliteras Bernat. Condecoraciones.—Ha sido autorizado para usar sobre el uniforme la Medalla de plata de la Cruz Roja, el herrador de 1.ª clase del Grupo Esquadrones de Mallorca, don Antonio Leal López. Reolentamiento.—Ha sido desestimada la petición de acogerse a los beneficios del art. 267 de la Ley, el soldado de cuota, acogido a los del 268, Fernando Martín Martín, del Regimiento de Polina.

Crónica de Sports Ciclismo.—Las carreras del día de Ramos. Para el domingo próximo, festividad de Ramos, el V. S. B. organiza unas importantes carreras ciclistas con entrenadores en motocicleta. Se han inscrito los equipos Betsmans-Parets; Bover-Muñtaner; y Ferrá-Serra. Este último es un ex-ciclista que ultimamente se ha puesto a entrenar y marcha muy bien en pista. El equipo Betsmans-Parets está causando excelente impresión en el numeroso público que todas las tardes acude a presenciar los entrenos. Marchan admirablemente y no ten-

dría nada de extraño logran batir el record de los cien kilómetros. Para las carreras del domingo de Ramos, el Veloc ofrece 3 000 pesetas en premios, distribuidas en la siguiente forma: 1.º premio.—1.250 ptas. 2.º id.—1.000 ptas. 3.º id.—750 ptas. Darán comienzo a las cuatro y media de la tarde.

En el vapor de Alicante y procedente de Cartagena, del Batallón expedicionario, ha llegado el soldado don Pedro R. Martorell, Licenciado en Farmacia, que va a posesionarse de su nuevo destino de Farmacéutico del Hospital Militar de Mahón. Ha sido nombrado Administrador de la Aduana de Cartagena nuestro estimado amigo el médico don Enrique Alabern, que hasta ahora ha ocupado, celosamente, el cargo de segundo jefe de la de Palma. Por haberle correspondido en el mes actual el pase a la reserva por la edad reglamentaria, al comandante de Marina del puerto de Alicante, don Francisco Pou, llegó ayer en el vapor Balear acompañado de su familia. En el vapor Balear, llegaron ayer de Alicante, el capitán de corbeta don Luis Pascual de Pobil con su familia, y el comandante de Infantería señor Rosé y de Ibiza, el teniente de la benemérita don Luis Sastre. También llegaron en dicho buque de Alicante, don Bernardo Canuda, don Daniel Yerbal y don José Roca. Don Antonio Oliver y Roca, en atenta comunicación nos manifiesta que con fecha primero de abril se posesionó del cargo de Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad para el que fué elegido por el Consistorio en la sesión del referido día. Agradecemos la atención, y deseamos al señor Oliver y Roca el mayor acierto en el desempeño de su cargo. Se halla restablecido de la ligera dolencia que le ha retenido unos días en cama nuestro estimado amigo el Senador del Reino, don Luis Pascual. Anoche salieron para Barcelona y Madrid, el diputado a Cortes don Luis Alemany y el senador don Luis Pascual. También se embarcaron anoche en el vapor Rey Jaime I, para Barcelona, el teniente coronel de Estado Mayor don Valentín Massanet, el médico don Pedro Francisco Salvá y don Carlos Alabern. Anoche salieron para Barcelona, en el vapor Rey Jaime I, el obispo auxiliar de Toledo, Dr. Mateo Colom, que se dirige a Madrid y a su diócesis. Le acompañan sus hermanos don Jaime y doña Margarita y su familiar. A bordo pasaron a despedirle el obispo de esta diócesis Dr. Domenech, el director del Seminario señor Pascual y nutrida representación del clero eclesiástico. Anoche falleció después de aguda enfermedad que le ha durado cuestión de

horas, el Teniente de Infantería retirado don Francisco Hipólito Hernández. Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarle, por su excelente carácter. El finado era Caballero de la Real y Militar orden de San Hermenegildo, y poseía la medalla de Cuba. D. E. P. Reciba su afijida esposa doña Juana Prieto y su hijo don José la expresión de nuestro sentido pésame.



En el vapor de Alicante y procedente de Cartagena, del Batallón expedicionario, ha llegado el soldado don Pedro R. Martorell, Licenciado en Farmacia, que va a posesionarse de su nuevo destino de Farmacéutico del Hospital Militar de Mahón. Ha sido nombrado Administrador de la Aduana de Cartagena nuestro estimado amigo el médico don Enrique Alabern, que hasta ahora ha ocupado, celosamente, el cargo de segundo jefe de la de Palma. Por haberle correspondido en el mes actual el pase a la reserva por la edad reglamentaria, al comandante de Marina del puerto de Alicante, don Francisco Pou, llegó ayer en el vapor Balear acompañado de su familia. En el vapor Balear, llegaron ayer de Alicante, el capitán de corbeta don Luis Pascual de Pobil con su familia, y el comandante de Infantería señor Rosé y de Ibiza, el teniente de la benemérita don Luis Sastre. También llegaron en dicho buque de Alicante, don Bernardo Canuda, don Daniel Yerbal y don José Roca. Don Antonio Oliver y Roca, en atenta comunicación nos manifiesta que con fecha primero de abril se posesionó del cargo de Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad para el que fué elegido por el Consistorio en la sesión del referido día. Agradecemos la atención, y deseamos al señor Oliver y Roca el mayor acierto en el desempeño de su cargo. Se halla restablecido de la ligera dolencia que le ha retenido unos días en cama nuestro estimado amigo el Senador del Reino, don Luis Pascual. Anoche salieron para Barcelona y Madrid, el diputado a Cortes don Luis Alemany y el senador don Luis Pascual. También se embarcaron anoche en el vapor Rey Jaime I, para Barcelona, el teniente coronel de Estado Mayor don Valentín Massanet, el médico don Pedro Francisco Salvá y don Carlos Alabern. Anoche salieron para Barcelona, en el vapor Rey Jaime I, el obispo auxiliar de Toledo, Dr. Mateo Colom, que se dirige a Madrid y a su diócesis. Le acompañan sus hermanos don Jaime y doña Margarita y su familiar. A bordo pasaron a despedirle el obispo de esta diócesis Dr. Domenech, el director del Seminario señor Pascual y nutrida representación del clero eclesiástico. Anoche falleció después de aguda enfermedad que le ha durado cuestión de

Función de desagravios en la Catedral Se ha publicado la siguiente invitación: Solemnísima función de desagravios en la Santa Iglesia Catedral de Palma de Mallorca para el 9 de abril de 1922, Domingo de Ramos. Palmesanos: Con entusiasmo recordáis el Domingo de Ramos del año anterior, cuando la grandiosa Basílica rebosaba de fieles, que postrados ante la Hostia Santa reparaban con fe y amor fervientes las ofensas que de palabra y por escrito se infieren a su Divina Majestad. Este año la Liga Espiritual invita otra vez a todos los Católicos para que ocupen su puesto de honor, pues así lo reclaman la gloria de Dios, la dignidad de la Patria, y el decoro de Palma de Mallorca. El imponente acto tendrá lugar a las seis y media de la tarde, predicando el sermón el M. I. señor Dr. don Antonio Sancho, Magistral. Luego se llevará procesionalmente por las calles del templo a su Divina Majestad; Bendición Soberana y Reserva. Nota.—Se encarece a todos los palmesanos asistan a las comuniones reparadoras del Domingo de Ramos.

Servicios de la guardia urbana Sobre las 4 de la tarde de ayer en la calle de la Harina, dos cocheros por asuntos de intereses se dieron varias bofetadas, habiendo intervenido el guardia de punto, quien les hizo comparecer ante el Jefe señor Comas siendo puestos a disposición del Juzgado. —Ha sido entregado a sus padres un muchacho de la Soledad que se había escapado de su casa hace varios días. —Sobre las 4 de la tarde de ayer en la Puerta de San Antonio, un individuo se presentó a los urbanos de servicio de dicha plaza dándoles conocimiento, que en la calle de Velazquez había un individuo que tiene las facultades mentales trastornadas, que hacía amenazas de asesinar a una hermana, dicho individuo en otra ocasión, ya tuvieron que encerrarlo en el Manicomio. Le fueron ocupadas dos navajas.

Información del Puerto Movimiento de buques Entraron: Procedente de Ibiza y Alicante el vapor correo 'Balear', con carga general y 57 pasajeros. —De Cabrera, con el correo y 10

gen aseguran que los prisioneros españoles de Axdir no han sido internados, sino que los moros los han repartido en los lugares en que han emplazado la artillería. La semana pasada cuando nuestras tropas desmontaron dos cañones rebeldes destruyendo los parapetos que los protegían, los prisioneros fueron obligados a trabajar para reparar los desperfectos. Al otro día se vió avanzar hacia la plaza a un numeroso grupo. Madrid 5 a las 20. El general Berenguer en Málaga. Temporales. Málaga.—El Alto Comisario general Berenguer ha suspendido su viaje a Melilla hasta media noche. Sus amigos le obsequiaron con un banquete en el Hotel Regina. El general Berenguer ha recorrido los Hospitales, conversando con los enfermos. Vigo.—Reina en todo este litoral un temporalazo. Senado Madrid 5 a las 17. Sobre el programa del Gobierno. De las operaciones de Marruecos. La Conferencia de Génova. A las cuatro menos veinte minutos se abre la sesión, que preside el señor Sánchez Toca. En el banco azul están los ministros de la Guerra, de Instrucción

militares la gasolinera 'José Calafet' que para aquella isla había salido a las 7 de la mañana. Salieron: Para Barcelona, el vapor correo rápido 'Rey Jaime I', con carga general y pasajero. Noticias generales Fueron ayer despachados. —Para Andraitx con carga de tránsito el pailebot 'Cañalejas'. —Para Cartagena, con madera, el pailebot 'Miguel Ortega'.

Teatros Cine Moderno Hoy en función de moda se estrenará el film de producción austriaca 'El Misterio de Lord Percival' siendo su protagonista la bella actriz Liana Haidt, del teatro de Viena. También se estrenará el último episodio de la serie 'Las siete perlas'. Nos comunican la empresa que el Miércoles, Jueves y Viernes Santos no habrá función hasta el sábado de Gloria que se proyectará un esocigido programa.

Cultos Para hoy Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en San Felipe Neri, en honor de nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis, a las nueve. Misa mayor; por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Magestad. Otras funciones En Santa Magdalena, fiesta por la Conversión de Santa María Magdalena, a las diez Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el Rdo. señor don José Auba, Pbro. Visita a la Corte de María A nuestra Señora del Buen Camino en Santa Cruz. Santoral San Guillermo, abad y San Cesario, papa. Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en San Felipe Neri, en honor de Nra. Sra. de los Dolores. A las diez Misa general con plática. A las diez Tercio y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O. Al anochecer Rosario, Septenario, Te Deum y reserva de S. D. M. Otras Cuarenta Horas Empezan en la Misericordia también a Nra. Sra. de los Dolores. Exposición a las siete, a las diez Tercio y Misa mayor en la que predicará el panegírico de los Dolores de María el Rdo. Sr. don Andrés Servera, Pbro. Por la tarde a las siete continuación del Septenario de la Virgen de los Dolores con sermón por el Rdo. P. Antonio Gómez, mercedario y reserva de Su Divina Magestad. Otras funciones En la Catedral Basílica se expondrá la Reliquia de los Cabellos de la Santísima Virgen. Se gana Indulgencia plenaria. En Santa Enllaia, a las seis y media, Común general del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media Misa de Comunión general para los niños y niñas que por primera vez han de recibir a Jesús Sacrosantísimo, con plática y cánticos. Al anochecer Rosario y último Misa de Septenario de Nra. Sra. de la Piedad con sermón por el Rdo. P. Miguel Mates, C. O. En San Nicolás, a las siete y media Misa de Comunión general para los niños y niñas que por primera vez han de recibir el Pan de los Angeles, con pláticas, fervorines y cánticos encorísticos. En los Sagrados Corazones en la misa de seis, Comunión general y ejercicio del Sagrado Corazón. A las diez y media Oficio solemne en honor de Nra. Sra. de los Dolores con sermón por el Rdo. señor don José Damato, Pbro. Al anochecer plática propia del día de retiro espiritual, Rosario y exposición mayor. En Montesión, a las siete y media Misa de Comunión general de la Buena Muerte, Madres Cristianas y Apostolado. Visita a la Corte de María A Nra. Sra. del Divino Amor en San Felipe Neri. Santoral Los Dolores de María, San Epifanio, ofr.—Ayuno con abstinencia de carne. No más CANAS. Vea 4.ª página anuncio AGUA ASTER.

Grupo de Escuadrones de Mallorca SUBASTA El día 8 del actual, a las 11. en el Cuartel de Caballería de esta Plaza, se venderán en pública subasta ocho caballos de desecho. Lo que se anuncia al público para su conocimiento, siendo de cuenta del comprador o compradores el importe de este anuncio. Palma 3 de Marzo de 1922.—El Comandante Mayor, Antonio Moragues.

Arbitrio sobre Perros Queda abierto el pago de dicho arbitrio en la Sociedad de Cazadores (Constitución, 35), todos los días laborables de 4 a 6 tarde. Palma 1 Abril de 1922.

Foro Balear Agencia Jurídica Administrativa Calle de Sintas, 4 Consultas y reclamaciones relativas a la contribución industrial. Expedientes de ocultación y defraudación. Informes comerciales. Normas y tacones para calzado Escaleras de mano Carretillas para transporte Poleas de madera DEPOSITO Sucesores de Ros, Riera y C.ª S. en G. Plaza de la Cuartera, 12 y 18 Teléfono, 84. GLORY Pasta Dental, absolutamente inocua, que por su penetrabilidad deja la boca esterilizada durante varias horas.

TELEGRAMAS

La campaña de Africa Madrid 4 a las 24. Interviu con Berenguer Un periódico publica una intervui con el general Berenguer, de la que entresacamos los siguientes párrafos por ser los más esenciales: Dice el general Berenguer: El plan mio no se ha variado en nada fundamental, es el de siempre. Implantar el protectorado. Para lograrlo en muchos sitios tendremos que emplear la fuerza, no puede señalarse donde, pero hay que dar la impresión a los moros que es completamente necesaria la acción de las armas. Hay que imponer en toda la zona la institución del protectorado unas veces pacíficamente y otras por la violencia. A los traidores del desastre de Julio se les castigará inexorablemente, pero ha de entenderse que no son todos, son los menos y no hay que olvidar que algún día tendremos que convivir con ellos. A los verdaderamente traidores se les castigará inflexiblemente. Nada de ir al desquite sino por hacer escarmiento ejemplar. Se ocupará Beni-Said estando esto muy adelantado. Ahora se está avanzando hacia Guernau y esta operación demostrará claramente a Francia nuestro deseo de ayudarla, ocupando Guer-

nau terminarán las agresiones en la zona francesa y Francia corresponderá con leal colaboración en la zona occidental. Se operará tan pronto lo permita el tiempo contra el Baisuli. —¿Y de Alhucemas? Se irá cuando y como hasta que convenga. Por mucho que hagan los Benitriegues, saben que a su tiempo se someterán a España. —¿Se intentará alguna acción política? —Desde luego, contestó el general Berenguer, implantaré la acción política para amparar sus derechos y respetar sus creencias, en una palabra civilizarnos. Para realizar todo esto hace falta perfeccionar el instrumento creando un ejército colonial que no se improvisa porque aquí no tenemos tropas de color como Francia pero nos ayudará el Tercio y los Regulares. Insistió el general Berenguer en la unanimidad con el Gobierno y en la fé del éxito final. Hablando de recompensas expuso el general Berenguer la creencia que se darían algunas legítimamente ganadas y los que merezcan castigo serán castigados. Salida de Berenguer para Marruecos. Marchó el general Berenguer con sus ayudantes. Le despedieron en la estación el señor Sánchez Guerra, general Olaguer, Piniés, Fernández Prida,

Ordoñez y Montejo y los generales Marina y Luque y muchos militares de paisano; los exministros Wals, Golocoechea y Rodríguez Vignri. El general Berenguer conferenció brevemente con el señor Sanchez Guerra, dispensándole una cariñosa despedida. La aprobación del proyecto de recompensas. Hoy se han practicado gestiones cerca de los jefes de las minorías para que se apruebe el proyecto de recompensas, quitando la recompensa al general Berenguer por haberlo pedido insistentemente y al general Barrera por haber ascendido. Parece que está aceptado no dificultar la aprobación del proyecto. Madrid 5 a las 18. Nueva posición ocupada por la columna de Cabanellas. Melilla.—La columna del general Cabanellas ocupó la posición Irugat con objeto de proteger el camino de Batel a Dar Drius. Las tropas rebasaron el objetivo sosteniendo vivo fuego con el enemigo que huyó al avance de nuestras tropas. En el campo quedaron diez cadáveres moros. Les cogimos 19 prisioneros y 8 mujeres. También les cogimos 1.200 cabezas de ganado lanar. Detalles del combate Melilla.—Se conocen algunos detalles de la operación realizada por

la columna del general Cabanellas. A primera hora de la mañana salió la columna de Batel avanzando en dirección a Afso. Iban a la vanguardia las fuerzas de la policía indígena y regulares. En las proximidades de la antigua posición se establecieron dos puestos de policía. Cuando se terminaban los trabajos de fortificación se descubrió un convoy de camellos. Las fuerzas de la Policía indígena y regulares se destacaron apoyándose del convoy. El enemigo abandonó muchos cadáveres. Las tropas regresaron a Batel sin haber sufrido una baja. Dichas fuerzas descubrieron un campamento enemigo con algunas jaimas y tiendas de campaña y cerca de él numeroso ganado vacuno y lanar. Entablaron la lucha arremetiendo dichas fuerzas contra el campamento causando numerosas bajas al enemigo que huyó desparviado. Nos apoderamos de todo el ganado y entre otras cosas seis caballos ensillados. El general Cabanellas felicitó a dichas tropas regalando a las fuerzas indígenas una cantidad en metálico. Sin novedad en Alhucemas. El temporal. Melilla.—Las noticias recibidas de Alhucemas no acusan novedad a pesar de proseguir el enemigo el bombardeo.

A causa del temporal ha suspendido la salida el vapor correo. Los rebeldes psquearon anoche nuestra posición de Kandaasi, próximo a Batel, sin causarnos ninguna baja. Movimiento de buques Melilla.—Ha llegado a este puerto el cañonero 'María de Molina'. Ha salido el cañonero 'Recaide' con rumbo a la costa occidental. El bombardeo por nuestros buques. Melilla.—A pesar del mal estado del tiempo nuestros buques de guerra dispararon contra los lugares que hay emplazadas las baterías enemigas. Durante la noche dirijen sus reflectores sobre la costa para impedir que el enemigo opere al amparo de la obscuridad. Bombardeo aéreo sobre Alhucemas. Melilla.—Se sabe que hoy han volado sobre Alhucemas algunos aparatos cuya procedencia se ignora. Al llegar los aparatos se notó un movimiento de pánico en el campo enemigo, cesando el bombardeo que se hacía contra Alhucemas. Los aparatos que aparecieron por el horizonte contrario fueron objeto de muchos comentarios por ignorarse la procedencia de los mismos. Noticias de los prisioneros Melilla.—Informes de buen cri-

terio, de Gracia y Justicia y la Presidencia del Consejo. El señor Izquierdo pide algunas aclaraciones sobre el programa del Gobierno. Dice que es de todo punto necesario saber todas las opiniones del Gobierno, y añade que España respecto a la Conferencia de Génova también desearía saber lo que piensa el Gobierno. Sobre las futuras operaciones en Marruecos dice el mismo orador que es preciso se anticipe algo al país. El jefe del Gobierno señor Sanchez Guerra dice que las instrucciones que llevan los delegados de España sobre la Conferencia internacional de Génova no pueden hacerse públicas, por no hacerles perder toda su virtualidad, y respecto a las cuales nos acercamos a su mejoramiento. El señor Ubierna anuncia una interpelación sobre la reforma de la ley de enjuiciamiento civil. El ministro de Gracia y Justicia muestra su buena disposición sobre este asunto. El Marqués de Harmida pregunta cuando se va a traer a la Cámara el proyecto pedido. El señor Ubierna insiste, con el señor Palomo, sobre la importancia de la mencionada reforma. Se adhiera a lo mismo el señor Rodríguez Valdés y el Barón de la Victoria.

Madrid 5 a las 22
Final de la sesión. Recomendación para el Dr. Ferrán. Sobre el Consejo de Instrucción Pública.

El Doctor Pulido ocupándose de la reciente epidemia tífica pide una recompensa para el Doctor Ferrán, por los servicios que ha prestado.

Se reproduce el debate sobre el dictamen para ver de reorganizar el Consejo de Instrucción Pública.

El señor Posada lo combate, por perjudicial a la enseñanza.

También lo combate el señor Rojo Villanova.

El ministro de Instrucción Pública señor Montejó afirma que se reorganizará el Consejo con arreglo a las opiniones más autorizadas.

Se levanta la sesión.

Congreso
Madrid 4 a las 22
Final de la sesión

Se pone a discusión un dictamen relativo al restablecimiento de la Aduana en La Línea y La Concepción.

Se suspende la discusión del dictamen de la Comisión de Hacienda sobre la ley complementaria y las disposiciones que se contienen en el arancel promulgado en 12 de Febrero.

El señor Cánovas del Castillo consume un turno en contra.

(La Cámara está desanimadísima.)

Protesta el mismo orador de los perjuicios que origina a la agricultura el nuevo arancel.

Censura a la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Por la comisión se contesta el señor Bas, defendiendo el dictamen y afirmando que el Gobierno se preocupa de los intereses de los agricultores.

El señor Metasanz se extraña de que se discuta el arancel sin existir una valoración oficial del mismo.

El señor Cambó manifiesta que existe.

El señor Metasanz lo niega y pide que no se apruebe el dictamen esta tarde, por tener que presentar varias enmiendas.

El presidente le advierte que se discute la totalidad, pudiendo por lo tanto, presentarlas cuando se discute el articulado.

Madrid 5 a las 17
Sobre los presos de la Mola. La extinción de la langosta. Del aval al Banco de Barcelona

A las tres y media empieza la sesión bajo la presidencia del señor Bugallal.

Hay desanimación en la Cámara. En el banco azul están los señores Piniés, Bergamín y Argüelles.

Don Emiliano Iglesias pide que reintegren a Barcelona los cinco últimos detenidos que aun se encuentran en la Mola.

Protesta de la conducta de las autoridades de Pontevedra, que perjudican a las sociedades obreras.

El señor Piniés le promete enterarse.

cantidad asciende el aval prestado al Banco de Barcelona, pidiendo una medida para asegurar que reintegrese dicha cantidad al Tesoro.

El señor Bergamín dice que la cantidad prestada a diversas entidades bancarias es de noventa y siete millones, y que se tomarán las medidas convenientes para defender al Tesoro.

El señor Cambó rectifica una afirmación del señor Torras, diciendo que el Tesoro no tiene derecho a intervenir en el remanente del Banco de Barcelona.

El señor Torras rectifica y pide que se cumpla la Real orden relativa a que no se avaloren nuevas cantidades.

El señor Bergamín rectifica.

Madrid 5 a las 20
Por el conflicto de Peñarroya. Jura de diputados

El señor Saborit formula un ruego, pidiendo al ministro del Trabajo que intervenga para ver de resolver cuanto antes la huelga minera de Peñarroya.

Dice que los obreros están dispuestos a transigir, para lo cual solicita el señor Saborit que se dicte un bando.

El ministro del Trabajo señor Calderón expresa la creencia de que muy pronto terminará dicho conflicto.

Mañana, añade, saldrá para Peñarroya un delegado de su Ministerio, para ver de solucionar.

Se entra en el orden del día.

Se aprueba un dictamen de la comisión de actas proclamando diputados a los señores Bullón y Ruano, que juran seguidamente sus respectivos cargos.

El debate sobre el nuevo arancel. Censuras. Discurso del señor Cambó en defensa del mismo.

Se reproduce el debate sobre el nuevo arancel.

El señor Balparda, que quedó en el uso de la palabra, continúa su discurso, censurando la política arancelaria del Gobierno.

Le contesta el señor Bas por la comisión.

El señor Cambó expresa su firme creencia que el arancel últimamente confeccionado es el más conveniente para España, por haberse estudiado equitativamente y razonadamente, haciendo historia de todas las reclamaciones formuladas y de todas las que han sido lealmente atendidas.

Yo propongo al Gobierno—añade el señor Cambó—aceptarse mi proposición, que se ampliara la Junta de Aranceles con los empleados de Administración, para impedir que el nuevo arancel fuera de transacción.

El arancel ha sido confeccionado por la Junta y examinado detenidamente por los ministros, perfectamente documentados, y los técnicos aportaron su valiosa colaboración.

Por mi parte, continúa el ex-ministro de Hacienda, puedo asegurar que jamás he trabajado con más fe ni más entusiasmo y concordia, pues tengo la seguridad de que todos los que formábamos aquel Gobierno, guardáremos un grato recuerdo de aquella labor patriótica.

Al propio tiempo que yo estudiaba los aranceles, lo hacía también de los tratados comerciales con los países a quienes podíamos interesar.

Y el estudio fué muy minucioso, así el señor Bergamín encontró en el Ministerio de Hacienda una base sólida para la confección de nuevos tratados comerciales, sin perjuicio para la economía española.

Trata luego el señor Cambó de las valoraciones, las cuales, dice, están dentro de una movilidad constante, siendo, por lo tanto, muy difícil obtener una completa igualdad.

En el mundo financiero vuelven a estar en vigor los derechos «ad valorem», pero para la economía española esto es imposible, como lo ha demostrado en su aplicación el algodón y a los automóviles.

Trata a fondo el arancel, diciendo que es aún insuficientemente proteccionista, siendo tratados en él con igual cariño todas las industrias. (Rumores.)

El señor Cambó.—Solo trato de manifestar los beneficios, y de la labor de la Junta.

Nuestro arancel es el más ventajoso, comparado con los del extranjero.

Los de Francia y Norteamérica están llenos de recargos.

Trata el mismo señor Cambó de la exportación, diciendo que la producción cerealista y ganadera necesitan una protección, y esto se debe a que la riqueza del suelo es muy mediana, y ello hará que la vida siempre sea cara, porque existe un factor poderoso, contra el cual no se puede luchar, que es el geográfico.

Madrid 5 a las 22
Continúa el señor Cambó. La exportación. La cuestión del trigo. Sobre los derechos del maíz. Protestas

Relata el señor Cambó que con dicho proyecto debe hacerse en la agricultura como siempre él lo ha hecho.

El señor Cánovas del Castillo.—Su señoría autorizó la exportación de 80 mil toneladas de aceite.

El señor Cambó.—El mejor proteccionista tiene a veces que autorizar alguna exportación.

Pasa luego el orador a tratar de los derechos que paga la maquinaria agrícola, afirmando que con ello no se cumplió la ley en todas sus bases.

Pide una mayor protección para esa maquinaria y que se haga igual que en otros países para fomentar la agricultura.

Se lamenta del trato que recibe de parte de los cerealistas.

Yo propongo, añade, al Gobierno, la prohibición de la importación de toda clase de trigo exótico.

Relata su actuación en el Ministerio de Hacienda, declarando que si algún remordimiento tiene, es el de haber eximido el rigor, no dejando libre entrada en España a muchas cantidades de trigo legítimamente adquiridas.

Se ocupa del problema arancelario, examinando el resultado por las distintas regiones, y manifiesta que no pudo acceder a las peticiones de los gallegos referentes a los derechos arancelarios sobre el maíz, pues pedían que el maíz solo pagara dos pesetas de derechos, estimando yo que debía pagar seis, como los demás cereales.

(Protestas de los diputados gallegos.)

Dice el señor Cambó que el alza del maíz perjudicaría al trigo y a las harinas.

(Siguen protestando los diputados gallegos, siendo a su vez atacados por los cerealistas.)

El señor Bugallal impone el orden.

Continúa el señor Cambó relatando su actuación en la confección del arancel, afirmando que lo hizo como defensor del Tesoro.

Trata luego de la crisis que atraviesa alguna industria siderúrgica, para justificar el proteccionismo del arancel.

Se ocupa también el orador de la industria carbonífera, explicando la fórmula por la cual se llegó a la solución del problema.

La forma en que está confeccionada la ley, añade, a las autorizaciones arancelarias, permite que el Gobierno se librase de las agresiones extranjeras, y asegura que con algunos no podemos negociar por bajo de la segunda columna, precisando unas tarifas convencionales.

Combate la modificación del arancel hecha por la Comisión, calificándola de poco meditada.

Y termina pidiendo que se deseché dicha modificación.

Sigue el debate sobre los trigos. Intervienen varios oradores. Rectificaciones.

La autorización que combate el señor Cambó.

Lo que propone éste, añade, es un subterfugio legal para hacer negocio a espaldas del Parlamento (Rumores de aprobación.)

El señor Cambó afirma que la confección de los tratados no exigen la intervención del Parlamento, por tener en todos los países facultados los Gobiernos para negociar por sí solos.

Cotizaciones
Madrid 5 a las 17

Table with 2 columns: Location/Instrument and Price. Includes Interior, Amortizable 5 p.%, Banco de España, etc.

Madrid 5 a las 20
Política
Madrid 4 a las 20
Pidendo una pensión

Firmada por el señor Lerroux y otros diputados ha sido presentada en el Congreso una proposición solicitando una pensión para la viuda y los huérfanos del Médico de Beneficencia Doctor Fatas, víctima del tifus, por igual cantidad del sueldo que disfrutaba.

Madrid 4 a las 24
Reunión de Alba, marqués de Alhucemas v Melquiades Alvarez.

Durante la sesión del Congreso celebraron hoy una larga conferencia los señores Alvarez (don Melquiades), Alba y marqués de Alhucemas tratando de pormenores relacionados con la reunión de las minorías parlamentarias que han de celebrarse el sábado a las doce de la mañana para dar estado a la coalición pactada entre los grupos políticos que acudieron dichos políticos.

Madrid 5 a las 20
La unión de los liberales

Conversando el señor La Cierva con el señor Salvatella, éste le ha asegurado que el Conde de Romanos irá a la unión de los liberales.

Sanchez Guerra y Garcia Prieto.

El señor Sanchez Guerra ha celebrado una entrevista con el señor Garcia Prieto.

Le enteró de los asuntos principales que están a la resolución del Gobierno.

El Marqués de Alhucemas se mostró dispuesto a apoyar al Sr. Sanchez Guerra.

Noticias sueltas
Madrid 4 a las 20
Disposiciones de Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una circular disponiendo que en lo sucesivo los oficiales de telégrafos que se hallen en filas, solo podrán separarse de las mismas para prestar servicio en las estaciones civiles, cuando se asocien a los beneficios de los artículos 267 y 265 de la Ley de Reclutamiento, cuando no pertenezcan a una necesidad expedicionaria de África o sean precisos sus servicios en los cuorpos en que se sirvan.

La «Gaceta».

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden disponiendo que los funcionarios del Cuerpo General de Administración General de Contribuciones, siendo absorbitos en este centro y en las administraciones de contribuciones provinciales.

Accidente aéreo

Cartagena.—En la Escuela de Aviación de Alcazares, el hidroplano pilotado por el teniente de Infantería don José Calderón, hijo de un oficial de alabarderos, cayó en

forma de barrena al mar destrozándose por completo.

El cadáver del oficial no ha sido hallado.

El Rey por la familia del ex-Rey Carlos

El Monarca continúa incansable en sus gestiones cerca de los demás jefes de Estado extranjeros para mejorar la situación angustiosa en que ha quedado la ex-Emperatriz Zita.

Reunión de la federación socialista.

Oviedo.—Se ha reunido la asamblea de la Federación Socialista Asturiana.

Después de aprobar las cuentas y las gestiones que ha realizado la comisión ejecutiva, se acordó hacer una intensa propaganda para el día 1.º de Mayo.

La Federación Cooperativa de Casas Baratas de provincias ha designado una Comisión que deberá marchar a Madrid, para conseguir las convenientes mejoras.

Madrid 5 a las 13
Para el Indulto de Viernes Santo.

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una Real orden, disponiendo que a los fines del indulto de viernes Santo, en todas las regiones militares españolas que existan causas en las que se hubiera dictado pena de muerte se remitan con toda urgencia al Consejo Supremo para ver debidamente informadas, con antelación a dicha fecha.

Acuerdo con Portugal sobre los derechos de la propiedad industrial ratificado.

La «Gaceta» de hoy anuncia que ha sido ratificado con Portugal el acuerdo de 80 de junio de 1920, relativo a la conservación y restablecimiento de los derechos de la propiedad industrial, afectados por la guerra mundial.

El mismo periódico publica algunas otras disposiciones de carácter local.

ENCHETA
Noticias del Extranjero

Barcelona 5 a la 1
Voto de confianza a Lloyd George.

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha otorgado un voto de confianza a favor de Lloyd George por 373 votos contra 94, para el asunto entre Constantinopla y el gobierno de Angora, acerca de la proposición de un armisticio.

Barcelona 5 a las 22
Nota del Gobierno inglés a Francia.

París.—El Gobierno inglés ha remitido al francés una nota que dice: «Estando próximo a expirar el convenio anglo-francés que estipula que no devengará intereses la deuda que Francia tiene con Inglaterra, ésta cree conveniente no prorrogar dicho convenio.»

El cadáver del ex-Emperador Carlos. Exequias. Pésame.

Londres.—Un telegrama de Funchal dice que el cadáver del ex-Emperador Carlos fué amortajado con el uniforme de general del ejército húngaro.

Las exequias se celebrarán mañana en la iglesia del Monte.

El Gobernador de Funchal ha enviado a la Emperatriz Zita, el pésame en nombre del Gobierno portugués.

El Consúl de España asistirá a las exequias representando al Rey de España, habiendo también dado el pésame a la familia.

Explosión de una bomba. Víctimas.

Londres.—El «Daily Mail» publica un telegrama de Viena, diciendo que en la noche del día tres mientras se celebraba un banquete organizado por el partido liberal estalló una bomba causando seis muertos y treinta heridos.

Siguen los combates en Belfast.

Londres.—De Belfast comunican al «Daily Mail» que hace tres días se desarrollaron violentos combates en las montañas de Tirani, entre las fuerzas de la policía y muchos rebeldes.

Millierand en Casablanca.

Casablanca.—Esta mañana ha desembarcado Millierand siendo objeto de un recibimiento entusiasta.



Recuerden este paquete

Vuestra salud, vuestra felicidad, vuestro bienestar, y quizás vuestra vida dependa de tomar a tiempo esta medicina.

Todas las mujeres que sufren dolores, irregularidades, dolor de cabeza, dolor de espalda, dolor de riñones, dolor en el bajo vientre, desmayos, síncope, vahidos, frecuentes indigestiones, inflamaciones, úlceras, desplazamientos, irritabilidad, esterilidad y cualquier otro síntoma que pueda atribuirse directa o indirectamente a su condición de mujer, deben recordar que hay un remedio para sus males, y que éste es el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

El Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham es un remedio compuesto únicamente de plantas y raíces medicinales, cuya acción curativa para las enfermedades de la mujer lo demuestran la infinidad de cartas de mujeres agradecidas que recibimos todos los días. La Sra. H. Koening, nos dice lo siguiente:

Cedar Rapids, Ia.—«Después del nacimiento de mi último hijo sufrí intensos dolores que me impedían toda clase de ocupaciones. Sufrí durante algunos meses y el doctor me aseguró que mi enfermedad era debida a úlceras orgánicas, y que el único remedio era la operación. Esto era una cosa que me preocupaba muchísimo, pues además de mi hijo pequeño tengo cuatro más. Me acordé que cuando era joven había tomado el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham y obtuve excelentes resultados, y decidí probarlo de nuevo antes de exponerme a una operación tan delicada. Tomé cinco botellas del Compuesto Vegetal y usé el agua sanitaria de Lydia E. Pinkham y desde entonces fui recobrando rápidamente la salud, pudiéndome ocupar en los quehaceres de mi casa y cuidar a mis hijos sin sentir molestia alguna. Estoy dispuesta, por lo reconocida que he quedado de su medicina, a certificar lo que he dicho. Tengo cuarenta y cuatro años y no he tenido un solo día de enfermedad de ninguna clase desde hace tres años.»—Sra. H. KOENIG 617 Ellis Blvd. Cedar Rapids, Iowa, E. U. A.

El Compuesto Vegetal Lydia E. Pinkham es una medicina que cura

De venta en todas las farmacias

sembarcado Millierand siendo objeto de un recibimiento entusiasta.

El Papa a favor de la familia del ex-Emperador Carlos.

Roma.—Circular el rumor que el Papa, ha realizado gestiones cerca de las Cancillerías a favor de la familia del ex-Emperador Carlos.

Plegarias para el buen éxito de la Conferencia de Génova.

Roma.—El Arzobispo de Génova ha dispuesto que el domingo próximo en las iglesias se hagan plegarias para el buen éxito de la Conferencia.

El Papa y la política.

Roma.—Circular el rumor, que debe ser recogido con reservas, de que el Papa recomendará al clero de todos los países, que se abstenga de intervenir en las luchas políticas.

Lloyd George y Poincaré.

Londres.—Lloyd George, en su viaje a Génova, se detendrá en París para conferenciar con M. Poincaré.

CORRESPONSAL
Noticias de Barcelona

Barcelona 5 a la 1
Peregrinación católica de ingleses a Monserrat.

La Atracción de Forasteros ha recibido una noticia de Londres manifestando que se organiza una peregrinación de católicos ingleses para el Monasterio de Monserrat.

Revista del Capitán General en Vich.

El Capitán General de esta región señor Primo de Rivera ha ido a Vich con objeto de revisar el Escuadrón Cazadores de Alfonso XII.

Detención de un ladrón reincidente.

En una tienda de dorados del paseo de Gracia ha sido detenido un sujeto llamado Angel Masons, de unos treinta y dos años de edad, que había entrado con el propósito de destronar toda la existencia de dicha tienda.

El día 31 de Agosto próximo pasado había sido ya detenido en la misma tienda, por el mismo motivo estando en la Cárcel hasta hace tres días.

Entonces alegó que quería venderse por no darle trabajo, que había solicitado.

Barcelona 5 a las 20
Disparos.

Anoche en la Diagonal cerca de la carretera de Sarriá, se oyeron bastantes disparos.

Audieron varias parejas de la benemérita y no hallaron a nadie, no pudiendo poner en claro lo ocurrido.

Choque de un auto contra un poste.

Esta tarde en la carretera de Casas Antunes, frente a la estación de Villanueva, un auto debido a una falsa maniobra del chofer, ha chocado con violencia contra un poste de la línea del tranvía.

El auto ha quedado destruido.

RUBINAT-LLORACH
Es la mejor AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE
Dosis PURGANTE: 1/2 vaso de agua; LAXANTE: 1/4 vaso o aumentar ligeramente según temperamento.
Administración: 106, Avenida de Icaria - BARCELONA

BUXAREU

